
 

 

1．在我国初次分配领域，劳动者工资增长赶不上企业利润增长已是一个普遍现象，并

且这种差距有逐渐拉大之势。不改变这种利润侵蚀工资的现象，就会扩大收入差距，影响

社会和谐稳定，更不利于扩大消费、拉动内需。要改变这种利润侵蚀工资的现象，就必须

提高劳动所得。据此，可以推出： 

A．要想不影响社会和谐稳定，就必须提高劳动所得 

B．只有改变这种利润侵蚀工资的现象，才必须提高劳动所得 

C．如果改变这种利润侵蚀工资的现象，就会缩小收入差距，增进社会和谐稳定 

D．如果扩大收入差距，影响社会和谐稳定，就不会改变这种利润侵蚀工资的现象 

 

2．如果向大气排放的 CO2 累积超过 32000 亿吨，那么到本世纪末，将升温控制在 2℃

以内的门槛就守不住了。有科学家认为，为了达到将升温幅度控制在 2℃以内的目标，仅

仅限制 CO2 是不够的，必须在全球范围内大规模开展大气 CO2 的回收行动，使大气污染程

度得到有效控制和缓解。 

若要使上述科学家的想法成立，最需要补充以下哪项作为前提？  

A．全球范围内普及关于气候变化的科学知识 

B．各国政府推出有效政策来控制 CO2排放量 

C．科学界整合资源来支持发展地球工程技术 

D．各地都建立能有效回收和储存 CO2 的机制 

 

3．对多个省份的调查研究发现，对于外向者而言，花大量时间用于网络社交并不会影

响与他人面对面交流的意愿，而内向者即使不进行网络社交也不会变成社交达人。因此，

有研究者认为，网络社交会妨碍传统社交的担忧是毫无必要的。以下哪项为真，最有助于

支持上述结论？ 

A．有许多花费大量时间在网络社交上的人不愿意与他人面对面交流 

B．无论采用哪种方式，大多数人参与社会活动的总时间是相对固定的 

C．在网络社交的帮助下，许多人在传统社交中的能力和自信得到了提升 

D．该研究由某大学开展，而在该校学生中，网络社交并不是主要的社交方式 

 

4．近年来，某公司生产的汽车发生了几起严重的交通事故，有人认为这是因为该汽车

在设计上存在缺陷导致的。对此，该公司坚决否认设计上存在缺陷，理由是根据这几起交



 

 

通事故的分析报告，发生事故时，司机都存在酒后驾驶或疲劳驾驶的情况。以下哪项为

真，最不能支持该公司的观点？ 

A．该公司一直宣称自己的产品安全性能良好 

B．该公司所依据的交通事故分析报告真实可靠 

C．喝酒和疲劳都会严重影响司机驾驶时的判断力 

D．经过对事故车辆的检测，并没有发现存在设计缺陷 

 

5．近期的食物监测表明：炸薯片中含有大量的铝，长期食用会引起神经系统病变，表

现为记忆力减退，视觉与运动系统协调失灵。 

由此可以推出： 

A．少吃薯片可以防止神经系统病变 

B．铝在人体中的积累可导致神经系统病变 

C．记忆力减退说明神经系统发生病变 

D．视觉与运动系统协调失灵说明神经系统发生病变 

 

6．一份发行量非常大的报纸居然停刊。原因在于它拥有的读者是年龄偏大且社会经济

地位低下的男性，这部分人群消费能力低下，因而广告效果十分不理想，使广告主对它失

去信心。失去了广告主，它再也办不下去。 

由此可以推出： 

A．发行量不是报纸争取广告收入的唯一条件 

B．报纸发行量对广告主没有吸引力 

C．女性比男性更喜欢广告 

D．依赖广告收入办报不利于报业发展 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

7．从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性：  

 

 

8．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 
 

9．把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确

的一项是： 

 

A．①④⑤，②③⑥ 

B．①②④，③⑤⑥ 

C．①②⑤，③④⑥ 

D．①②⑥，③④⑤ 

 

 

 

 

 



 

 

10．请从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

A       B      C      D 

 

11．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

12．从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性： 

 

 

13．青衿：读书人 

A．南冠：囚犯 



 

 

B．浮屠：寺庙 

C．春蚕：奉献 

D．袍泽：官员 

 

14．哺乳动物∶陆生动物 

A．航天器∶交通工具 

B．有花植物∶无花植物 

C．星际物质∶天狼星 

D．北极熊∶极地企鹅 

 

15．比附定位是指通过与竞争品牌的比较来确定自身市场地位的一种定位策略，其实质

是一种借势定位。 

根据上述定义，下列没有使用比附定位策略的是： 

A．某国产手机厂商打出广告语“XX 手机—中国的苹果”后，品牌知名度迅速得到了提

升 

B．美国克莱斯勒汽车公司在其发展初期就在广告宣传中声称自己是美国三大汽车公司

之一，收到良好宣传效果 

C．某汽车公司将品牌定位在“小”上，并制作了一则广告：“想想还是小的好”，获得

极大成功 

D．某公司在冰激凌包装上打出了“为民族品牌争气，向 XX（某知名企业）学习”的字

样，提高了品牌知名度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

参考答案： 

1．【答案】A 

【解析】第一步，确定题型。根据题干关联词“就”、“要……必须……”，确定为翻译

推理。第二步，翻译题干。①-改变→扩大差距且影响社会和谐；②改变→提高劳动所得；①

②递推可得：-扩大差距或-影响社会和谐→改变→提高劳动所得，即③：-扩大差距或-影响

社会和谐→提高劳动所得。第三步，进行推理。A 项，-影响社会和谐→提高劳动所得，“-影

响社会和谐”肯定了③的前件，根据“肯前必肯后”，可以得到“提高劳动所得”，可以推出；

B 项，提高劳动所得→改变，“提高劳动所得”肯定了②的后件，根据“肯后未必肯前”，可

知得不到必然结论，排除；C 项，改变→缩小差距且增进和谐稳定，“改变”否定了①的前

件，根据“否前未必否后”，可知得不到必然结论，排除；D 项，扩大差距且影响社会和谐

→-改变，“扩大差距且影响社会和谐”肯定了①的后件，根据“肯后未必肯前”，可知得不到

必然结论，排除。因此，选择 A 选项。 

 

2．【答案】D 

【解析】第一步，确定题型。根据提问方式中的“前提”，确定为加强论证。第二步，

找论点和论据。论点：为了达到将升温幅度控制在 2°C 以内的目标，仅仅限制 CO2 是不够

的，必须在全球范围内大规模开展大气 CO2 的回收行动，使大气污染程度得到有效控制和

缓解。论据：无。第三步，辨析选项。A 项，无关选项。是否普及气候变化的科学知识与能

否回收 CO2 无关，论题不一致，排除；B 项，无关选项。该项指出各国政府推出有效政策来

控制 CO2 排放量，但是没有涉及到 CO2 的回收，而论点说的是开展 CO2 回收的必要性，论

题不一致，排除；C 项，无关选项。没有阐述该地球工程技术是否与论点中的回收 CO2 有

关，论题不一致，排除；D 项，补充前提。用否定代入法，如果各地不能建立有效回收和储

存 CO2 的机制，那么在全球范围内大规模开展大气 CO2 的回收行动就不能实现，论点就不

能成立。因此，这是论点成立的前提。因此，选择 D 选项。 

 

3．【答案】C 

【解析】本题考查加强论证。论点：网络社交会妨碍传统社交的担忧是毫无必要的。

A 项中，有许多花时间在网络社交上的人，不愿意与他人面对面交流，也就是说妨碍传统

社交，是对论点的削弱；B 项中，大多数人参与社会活动的总时间是相对固定的，和论点

没有任何关系，属于无关选项；C 项在说网络社交对传统社交的帮助，加强论点；D 项中



 

 

网络社交并不是主要的社交方式和论点没有关系，属于无关选项。 

 

4．【答案】A 

【解析】第一步，判断题型根据提问方式，确定题型为加强支持题型，并且属于选非

题。第二步，定位论点和论据。论点为：公司生产的汽车在设计上不存在缺陷；论据为：

根据几起交通事故的分析报告，发生事故时，司机都存在酒后驾驶或疲劳驾驶的情况。第

三步，辨析选项。A 项：指出该公司一直宣称自己的产品安全性能良好，属于口头否定，

并没有实际证据，属于无效论据，无关选项，不能加强论点，因此，选择 A 选项。B 项：

该公司所依据的交通事故分析报告真实可靠，是支持论据，排除；C 项：喝酒和疲劳都会

严重影响司机驾驶时候的判断力，属于补充论据，支持原有论据成立，支持了公司的观

点，排除；D 项：并没有发现存在设计缺陷，支持了公司论点，排除。 

 

5．【答案】B 

【解析】第一步，确定题型。依据题干特征和提问方式，确定为归纳推理。第二步，

辨析选项。A 项，题干只表示多吃薯片会引起神经系统病变，并不能证明少吃就可以防止

病变，可能有其他情况会导致神经系统病变，排除；B 项，通过“炸薯片中含有大量的

铝，长期食用会引起神经系统病变”，可以看出铝在人体中的积累可导致神经系统病变，可

以推出；C 项，题干只说神经系统病变会导致记忆力减退，并不代表记忆力减退就是由神

经系统发生病变引起的，可能是其他原因引起的，排除；D 项，题干只说神经系统病变会

导致视觉与运动系统协调失灵，并不代表视觉与运动系统协调失灵就是神经系统发生病

变，可能是其他原因引起的，排除。因此，选择 B 选项。 

 

6．【答案】A 

【解析】本题考查日常推理。题干内容：一份发行量非常大的报纸居然停刊原因在于

拥有的读者消费能力低下，因而广告效果十分不理想，使广告主对它失去信心。A 项中，

从题干中可以看出尽管这份报纸发行量很大，但还是失去了广告收入，根据主题一致原

则，可以得出 A 选项，发行量不是报纸争取广告收入的唯一条件，可以推出；B 项中，报

纸发行量对广告主有没有吸引力无法得知，题干中只是提到广告效果不理想对广告主有影

响，无法推出；C 项中，女性和男性谁更喜欢广告无法得知，无法推出；D 项中，依赖广

告收入办报是否利于报业发展也无法得知，无法推出。 



 

 

 

7．【答案】C 

【解析】第一步，观察特征。组成图形相似，优先考虑样式类。第二步，九宫格，第

一横行找规律，第二横行验证规律，第三横行用规律。第一横行前两幅图去同存异得第三

幅图，第二段验证符合，第三段应用规律，可得 C项正确。因此，本题正确选项为 C选

项。 

 

8．【答案】C 

【解析】样式类。两段式，分别观察。给定图形黑白颜色区域明显，考虑颜色叠加。

黑+黑=黑，白+白=黑，白+黑=白，黑+白=白。按照此规律，因此，答案选择 C 选项。 

 

9．【答案】A 

【解析】样式类。分组分类式。整体观察，每图都有相交部分，观察相交部分，可以

看出，145 相交区域和外围图形一样，236 相交区域和外围不一样，因此，答案选择 A 选

项。 

 

10．【答案】A 

【解析】样式类。九宫格式，先横看，再竖看。观察第一横行，三幅图均存在相同的

部分，前两图进行去同存异的运算，得到第三幅图，将此规律应用到后两行中，因此，答

案选择 A 选项。 

 

11．【答案】D 

【解析】样式类。两段式，分别观察。左边一段三幅图图形相似，考虑样式类。前两

图去同存异，得到第三图，右边一段延续此规律，因此，答案选择 D 选项 

 

12．【答案】B 

【解析】样式类。九宫格式，先横看，再竖看。整体求同，第一行都有圆，第二行都

有三角形，第三行都有四边形，第三横行，已知的两幅图中均出现了平行四边形，因此，

答案选择 B 选项。 

 



 

 

13．【答案】A 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。“青衿”古代指“读书人”，二者属于全同关

系。第二步，辨析选项。A 项，“南冠”是俘虏的代称，“南冠”与“囚犯”属于全同关

系，与题干逻辑关系一致因此，选择 A 选项。B 项，“浮屠”是指佛塔，“寺庙”是一种佛

教建筑，二者属于并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项，“春蚕”一般形容有

“奉献”精神的人，二者属于象征关系，与题干逻辑关系不一致，排除；D 项，“袍泽”是

指军中的同事，而同事不一定是“官员”，与题干逻辑关系不一致，排除。 

 

14．【答案】A 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。有的“哺乳动物”是“陆生动物”，有的“陆生

动物”是“哺乳动物”，二者属于交叉关系。第二步，辨析选项。A 项，有的“航天器”是

“交通工具”，有的“交通工具”是“航天器”，如“火箭”，二者属于交叉关系，与题干逻

辑关系一致，符合；B 项，“有花植物”和“无花植物”是矛盾关系，排除；C 项，“星际

物质”是星体与星体之间的物质，“天狼星”是星体，二者无交叉关系，排除；D 项，“北

极熊”和“极地企鹅”是两种不同的动物，二者属于并列关系，排除。因此，选择 A 选

项。 

 

15．【答案】C 

【解析】第一步，看提问方式，本题属于选非题。第二步，找关键信息。（1）通过与

竞争品牌的比较；（2）确定自身市场地位。第三步，辨析选项。A 项，“某国产手机厂商打

出广告语‘XX 手机——中国的苹果’”体现了手机厂商将自己的品牌与竞争对手“苹果”

品牌进行比较，并“确定自身市场地位”为“中国的苹果”，符合定义；B 项，“美国克莱

斯勒汽车公司在其发展初期就在广告宣传中声称自己是美国三大汽车公司之一”说明克莱

斯勒汽车公司把自己的品牌与另外两大汽车品牌进行了比较，体现了“通过与竞争品牌的

比较”“确定自身市场地位”，符合定义；C 项，“某汽车公司将品牌定位在 ‘小’上”并

未体现“与竞争品牌的比较”，不符合定义；D 项，某冰激凌公司打出“向 XX(某知名企

业)”学习，体现了“通过与竞争品牌的比较”“确定自身市场地位”，符合定义。因此，选

择 C 选项。 

 

 



 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资
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专属复习教材，备考网课 

扫码进店查看 

 
 


